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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
 
 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 76. 

Α2. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 155. 

Α3. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 216. 

Α4. α) Σωστό      β) Σωστό     γ) Λάθος     δ) Λάθος     ε) Σωστό 

 

 

ΘΕΜΑ Β 
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Β2. i) Η συνάρτηση f  είναι συνεχής στο ( )1, +  ως ρητή και παραγωγίσιμη με 

 ( )
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x x
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− −
  για κάθε x>1. 

 Επομένως η f είναι γνησίως φθίνουσα στο (1,+∞), άρα και "1 1"− , δηλαδή 

 αντιστρέφεται. 
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 Επομένως, ( )1 1
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 Άρα,  1f f− =  

 

Β3. Η συνάρτηση r είναι συνεχής στο  )1,+  ως διαφορά συνεχών συναρτήσεων, 

επομένως δεν έχει κατακόρυφη ασύμπτωτη. 
  

 Παρατηρώ ότι: 

 ( )
1

lim ( ) lim 0
x x

r x x
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− = − = 
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 επομένως, η ευθεία (ε) : y=x είναι (πλάγια) ασύμπτωτη της rC  στο + . 
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Β4. Για την εξίσωση ( )( )( ) ( )
2

1 1 4f f x r x− = +  , έχουμε: 

     x>1 

 Η εξίσωση, γράφεται: 

    

2

2
2

2 2

2

1
1 4

1
1 4

( 1) 4 ( 1)

( 1)( 4) 0

x x
x

x
x

x

x x x

x x

 
= + − 

 

−
= + 

 − =  −

− − =

 

 x=-1 ή x=1 ή x=4 

απορ.  απορ.  Δεκτή 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Η f είναι συνεχής στο  )0,+ , άρα είναι συνεχής και στο 0 2x = , δηλαδή, 
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                                                      1λe λ= +  

                                              λ=0 

αφού για κάθε x  ισχύει 1xe x +  με την ισότητα να αληθεύει ΜΟΝΟ για x=0 

 

Για  λ=0, η f  γράφεται: ( )
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4 3 , 1
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Γ2. Παρατηρώ ότι: 

• ( )0,2x : ( ) 2 0f x = −   για κάθε ( )0,2x  

• ( )2,x + : ( ) 2 4 2 ( 2) 0f x x x = − + =−  −   για κάθε ( )2,x +  δηλαδή ( ) 0f x   
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για κάθε ( ) ( )0,2 2,x  + , κι αφού η f είναι συνεχής στο   )0,+ τότε θα είναι  

γνησίως φθίνουσα στο  )0,+ , επομένως γνησίως μονότονη. 

Η f παρουσιάζει (ολικό) μέγιστο στο x=0 τον αριθμό maxf= ( )0f =5. 

 

Γ3. i) H f  δεν ικανοποιεί τις υποθέσεις του θεωρήματος Μέσης Τιμής στο [0,3], 

  αφού δεν είναι παραγωγίσιμη στο 0 2x = , όπου: 
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 ii) Παρατηρώ ότι: 
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   Λύνω την εξίσωση: ( )
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• Για ( )0,2x  η παραπάνω εξίσωση είναι αδύνατη. 
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Επομένως, υπάρχει σημείο ( )( )
17 17
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 στο οποίο η εφαπτομένη τη fC  

είναι παράλληλη στην ευθεία ΔΕ. 
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 Δίνεται: ( ) 0,5y t = μον. μήκους/sec. Γ4.

 Τη χρονική στιγμή 0t  όπου το σημείο  

 Μ θα συναντήσει τη fC , θα έχουμε: 

  ( ) ( )0 2 1y t f= =  

 

 

Για τη γωνία ω=ω(t), έχουμε: 
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 Οπότε,  ( ) 0

0,5 4 1
1 ( ) ( 0,2)

2 5 5
ω t ή→ =  =  rad/sec. 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η συνάρτηση f είναι συνεχής στο ( )0,+  ως πηλίκο συνεχών συναρτήσεων και 

 παραγωγίσιμη στο ( )0,+  με: 
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 Απ’ τον πίνακα μονοτονίας της f, παίρνουμε: 
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Για 1α = , η f γράφεται: 
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 επομένως, σύμφωνα με το θεώρημα Bolzano, υπάρχει τουλάχιστον ένα 0
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 τέτοιο, ώστε:  ( )0 0f x = . 
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 όπου, ( )20 Δf , άρα το 0x  είναι μοναδικό στο ( )0,fD = + . 

 

Δ3. i) Κατ΄αρχάς: 
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    οπότε, η εξίσωση γράφεται: 
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 ii) Η ανίσωση, ισοδύναμα γράφεται: 
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  ▪  ) ( ) ( )
( ) ( )

( ) ( )
2 4 :

, : 2 4 4
f f f

x e f x f f x f x
= 

 +      , 

     άρα    ( ),4 2x e . 

  Από  ( ) ( )  1 , 2 : 2,4x . 

 

Δ4. Παρατηρώ ότι: 
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 Έχουμε από Δ1.: ( ) 0f x   για κάθε ( )
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 Επομένως, το ζητούμενο εμβαδόν γράφεται: 
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